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MATEMATIK

Denemeyi ¢z, analizini yap ve yapamadlg‘jln
sorularin ¢ézimlerini mutlaka izle.
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- matematik
Brauwy devemelovi

Es parcalardan olusan sekilde Turuncu renkli par-
calarin sayisinin tiim pargalarin sayisina orani bir
kesirle belirtiliyor.

Bu kesrin karesine esit bir kesir bulmak iste-
yen kisi kac tane turuncu renkli parcayi beyaz
parcaya déniistirmelidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

A rakamlan birbirinden farkli (i¢ basamakli bir
dogal sayidir.

|: A sayisinin rakamlarinin en kigugu

@: A sayisinin rakamlarinin en blyGgi

seklinde tanimlaniyor.

Ornegin;

2 ve = 4'tlr.

Buna gore,

B - ®-

kosuluna uygun kac farkh A sayisi vardir?

A)12 B)16 C)20 D)24 E)28

;

A ve k birer pozitif tam say! olmak lzere,
A A sayisinin k ile bélimUnden kalan
biciminde tanimlaniyor.
Ornegin;
45'in 8 ile bélimiinden kalan 5 oldudu igin 45g = 5
bulunur.
Buna gore,
A = 4343434343
sayisi icin A, + A; + A; toplami kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Asagidaki dikddrtgen birimkarelerden olusturul-
mustur.

n

Buna gore, boyali olan kare sayisinin boyasiz
olan kare sayisina orani asagidakierden han-
gisidir?

N7 By O D

2
4 B) 5
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5.

Asagida A, B ve C bolgelerini sinirlayan birbirine bagh
dairelerin icindeki sayilar gosterilmistir.
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Her bdlgeyi sinirlayan dairelerin icindeki sayilarin
toplami esit olduguna gore, x + y toplami kactir?

C)12 D)13  E)14

a, b ve c gercel sayilari igin;
a+c=0

esitligi ve
a+b<0
b.c>0

esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore; a, b ve c sayilarinin say1 dogru-
sunda dogru godsterimi asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) < - e >
a 0 b c
B) < | >
a b 0 c
C) = " >
b 0 a C
D)% + :
C b 0 a
E) « >

N A 7 A

Aylin hava durumunu izlerken spikerin pazartesi giini igin
asagidaki agiklamay! yaptigini duymustur.

“Bu hafta boyunca sicakhigin 8 derece oldugu kentimizde
yarindan itibaren hava ani sekilde 1sinacak ve kis, yerini
adeta yaz havasina birakacak. Sali giinii 6gleden sonra
kent genelinde hava sicakligi bir 8nceki gline gére 7 ile
11 derece artmis olacak.”

Bu bilgiye gore, pazartesi giinii dgleden sonra
kentteki sicakligin alabilecegi degerlerin arahigini
ifade eden esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A)[x—20/<4
C) x-17] <2

B) [x—19]<3
D) [x—16] <7
E) [x — 15| < 1

Asagidaki tabloda K, L ve M maddelerinin belli bir
miktarda ktleleri verilmistir.

Madde Miktar (Tane) Kitle (Kg)
K 2727 3%
I 2132 845
M 25 12511

K, L ve M maddelerinin her birinin bir tanesinin kitlesi
sirasiyla a, b ve c'dir.

Buna gore, asagidakilerin hangisi dogrudur?

A)bsasc
D)ja>c>b

B)b>c>a C)a>bs>c

E)c>a=b
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10.

Bir m pozitif tam sayisi

m=2%.8% 5.7
biciminde blyilikten klcige dogru siralanmis
olarak asal carpanlarina aynliyor. Sonra asal

carpanlarin Usleri sirasiyla yazilarak bu sayinin
“kodu” olusturuluyor.

Ornegin;
4200 = 2% . 3. 5% . 7 sayisinin kodu 3121'dir

Bir A sayisinin kodu 2102, B sayisinin kodu
3011 ve C sayisinin kodu 1102 olduguna gére,

% orani kactir?

A) 1180 B)720 C)560 D)420 E)350

Asagida verilen kutularin igine, asagida verilen koklu
sayllar; her kutuya farkli bir say! gelecek sekilde
yerlestirildiginde tiim esitliklerde garpma islemi
saglanmaktadir.

V5 V8 V10 V12 V24 32 V54 75 V128

X X =80
X X =120
X X =K

Buna gore, K'nin degeri kactir?

A)8i B)100 C)121 D)144 E) 169

11.

Asagida farkl renkte 5 tane es dikdortgen bigiminde
levha verilmistir. Bu levhalarin kisa kenarlarinin uzunlugu
2 m'dir.

Bu levhalar asagidaki gibi kenarlarn cakisacak sekilde

dizilerek yeni bir dikddrtgen elde edilmis ve mavi
dikdértgenin igine siyah bir nokta isaretlenmistir.

Buna gore, "?" ile belirtilen uzunluk metre cinsinden
asag@idakilerden hangisine esit olabilir?

A)6vV3 B)10v2 C)8/3 D)2/13 E)7v2
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12.

13.

Bir kenari (x + 4) santimetre olan kare geklindeki
karton, Sekil 1'de gosterildigi gibi 4 pargaya ayri-
liyor.

Al
B B
X+4 X+4
c
E
X C 4 s

Daha sonra elde edilen bu parcalara T parcasi
eklenerek Sekil 2'deki gibi birlestirip bir dikdort-
gen elde edilmistir.

Buna gore, Sekil 2'de elde edilen dikdértgen-
de T parcasinin alanini santimetrekare cinsin-
den godsteren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) (x — 4)° B) (x + 4)? C)x>—18
D) x2 + 8x E) x* - 8x

Bir yemek firmasina ait Adana, Konya, Sakarya ve
Mardin sehirlerindeki sube sayilari, sirasiyla 7, 11, 13
ve 14 sayilan ile dogru orantilidir. Bu firma, subesinin
bulunmadig! bagka bir sehre, bu dért sehirde bulunan
kendi subelerinin toplam sayisi kadar sube agiyor. Son
durumda, firmanin bu beg sehir igin sehir bagina diisen
ortalama sube sayisi 288 oluyor.

Buna gore; bu firmanin Mardin'deki subelerinin
sayisi, Adana'daki subelerinin sayisindan kag
fazladir?

A)110 B)111  C)112 D)113 E) 114

14.

:

Bisiklet almak igin para biriktiren Omer, kumbara
yapiyor. Biriktirdigi para bisikleti alabilecek tutara
ulasmigtir. Fakat glizel bir futbol topu goriince
kumbarasindaki paranin %'inin t16 fazlasina fut-
bol topunu aliyor. Diger gin kalan parasinin %’in-
den t3 fazlasini kumbaraya atiyor. Uglincii giin
futbol ayakkabisi almak icin kalan parasinin %’ﬂn-

den 26 eksigini harciyor.

Kumbarasinda kalan para bisikletin fiyatinin
% ‘Ui olduguna gére, futbol topuna kac¢ t dde-
mistir?

A)51 B)58 C)60 D)62 E)64

Bir sinifta 6gretmen l¢ 6grenciye yazi yazdira-
caktir. Bu é@rencilerin bir sayfayl yazdiklari siire
asagidaki tabloda verilmistir.

= : Bir sayfayi
S sﬁ:(:akika)
Ali 8 '
Omer 5
Cengiz 4

Bu g 6grenci ayni anda yazmaya baslayip 2 saat
boyunca araliksiz yaziyorlar.

Buna gore, yazilan toplam sayfa sayisi kactir?

A)59 B)63 C)65 D)67 E)69
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16.

17.

Bir nakliyat firmasinin esit blylklikteki tirlar 500
metre uzunlugundaki bos bir park alanina, diz
bir sira olusturarak miimkin olan en ¢ok sayida
asagidaki kosullan saglayacak sekilde park edi-
lecektir.

+ Tirlarin arasinda dorder metre bogluk vardir.
* Tirlarin her biri 9 metre uzunlugundadir.

+ ik tirin park alaninin girigine olan uzakhg 36
metredir.

+ ik tirdan baslayarak ilk bes tir sirasiyla nohut,
nohut, mercimek, mercimek, piring ile sirada-
ki diger tirlarda ayni diizen ile yikleniyor.

Buna gore, park alanindaki tirlarin kacina
mercimek ylklenmistir?

A)15 B)14 C)13

Bir spor kompleksi ihalesini alan, calisma kapasitesi esit
9 ayr firma ihaleyi bitirmek icin ihaledeki is yukini esit
olarak paylasmayi planlarmiglardir. ihale siirecinde

A, B, C ve D firmalari bagka ihaleler de aldiklari icin kendi
paylarina disen ihale kisminin {gte ikisini tamamlayarak
ihaleden cekilmiglerdir. Bunun Gzerine, diger bes firma
ihalenin kalan kismini kendi aralarinda esit olarak
béligmislerdir.

Bu bes firmadan her biri, planlanandan 16 giin sonra
ihaleyi bitirdigine gore; ihaleyi sadece bir firma
toplam ka¢ giinde bitirebilir?

A)520 B)540 C)560 D)580 E)600

18.

§ 19.
%

Ece, e-devlet lizerinden soyagaci arastirmasi
yaptiginda buyuk dedesi ve bulylk ninesi ile ilgili
asagidaki bilgileri gormustar.

Yakinlik
derecesi

Adi | Soyadi [ Dogum | Oliim

Annesinin
babasinin
babasi

Hiseyin | Cetin | 1873 | 1942

Annesinin
babasinin
annesi

Emine | Cetin | 1894 | 1973

Buna gore, Ece'nin biiylik ninesinin émri ile
biiyiikdedesinin omriiniin toplami kactir?

A) 144 B)146 C)148 D)150 E)152

Emel Hanim'in pazardan aldig1 meyvelerin agirliklari ile
ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

+ Portakal'in agirh@i, muzun agirhginin %50 fazlasina
esittir.

» Kivinin agirhgi, portakalin agirhgmnin %30 fazlasina
esittir.

» Emel Hanim'in aldi@1 bu meyvelerin toplam agirhigr,
kivinin agirhginin 4 kat olsaydi; toplam 2144 gram
daha fazla meyve almis olacakt!.

Buna gore, Emel Hanim'in aldigi toplam meyve
miktar ka¢ gramdir?

A) 2724
D) 2824

B) 2742 C) 2768

E) 2848
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20. Bir elekironik markette, tabletlere etiket fiyati Gizerinden
%40 indirim yapiimigtir. Daha sonra bu markette satiglari
artirmak amaciyla iki tane tablet alana, pahali olani igin
%20 ek bir indirim daha uygulanmistir.

Bu elektronik marketten, fiyati farkh iki tablet alan bir
musteriye yapilan indirimlerde; pahali olan tablet igin
yapilan indirim tutari, ucuz olan tablet igin yapilan indirim
tutarinin 4 katina esit oluyor.

Buna miisteri, elektronik markete toplam 5400 TL
ddedigine gore; ucuz olan tabletin satis fiyati kac
TLdir?

A) 1550 B) 1560 C) 1570

D) 1580 E) 1590

21. Sila'nin matematik, fizik ve kimya soru bankasindan
¢ozdlgl soru sayilarinin ylzdelerini gosteren grafik
asagida verilmistir.

Cozulen soru
sayIsi(%)
60
=
40 =
© E
s <)
8 E 8
[ = =

> Dersler

Soru bankalarinda ¢ézilmeyen soru sayilarinin derslere
gobre dagdilimi asagidaki daire grafiginde verilmistir.

4’% Sila’'nin bu l¢ dersten
80° % ¢cHzdiigii toplam soru sayisi
240°O a0 3 ) . .
Fizik 3 510 olduguna gore, bu ii¢ soru
o .
bankasindaki toplam soru
sayisi kactir?
A)860 B)900 C)950 D)1000 E)1050

!

22,

23.

¢
Sekilde verilen dort es bélmeye ayrilmig dairesel kosu

pistinin B ve C noktasinda bulunan kosucular, ayni anda
birbirlerine dogru kosmaya basliyorlar.

+ Pistte her bir bélmenin uzunlugu 300 metredir.
+ B noktasindaki kosucu, C noktasina ilk kez
ulastiginda;
C noktasindaki kosucu da, D noktasina ilk kez
ulasiyor.

Buna gore, B ve C noktasindaki kosucularin 5. kez
karsilastiklari noktanin B noktasina olan en kisa

uzakhgi kag metredir?

A)75 B)150 C)225 D)300 E)375

Ahsap mobilya Ureten bir atélyede agaclar oyulup
sonra boyaniyor. Bu atdlyede calisan Alper ve
Berk isimli iki isginin birer saatlik ¢alisma siresi
sonunda kac tane oyma ve boyama iglemi yap-
tiklari verilmistir.

Oyma | Boyama
Alper 3 4
Berk 2 5

Alper ve Berk ayni anda ¢alismaya baslayip ayni
anda calismayi biraktiklarinda Alper toplam 120
tane ahsap parca Uretmistir.

Buna gore, bu siire icinde Berk toplam kag
tane ahsap parca uretmisgtir?

A)80 B)90 C)100 D)110 E)120
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24,

25.

1'den 8'e kadar rakamlar ile numaralandinimis
ozdes 8 kutu Ust tste sekildeki gibi yerlestirilmistir.

me-ﬂ‘m
.

&

W

]

;
E 4”

Erdi, dnce 5 numaral kutuyu gikarip 3 numaral kutu-
nun hemen altina, sonra 4 numaral kutuyu ¢ikarip 7
numaral kutunun hemen Ustiine yerestiriyor.

Buna gbre, son durumda bu 8 kutudan kac
tanesinin yerden yiiksekligi baslangictaki
duruma gore degismemistir?

A2 B3 C4 D5 E6

a, b ve c sifirdan farkli birer gercek sayi olmak
uzere,

p:a+b=0
qg:a+c<0
rc<0

onermeleri veriliyor.

(prg)=r

onermesi yanhis olduguna gore; a, b ve c
sayilarinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden

hangisidir?
A)—, +, + B) —, +, -

D)+ — +

26.

;
:

Asagidaki semada

A = Agdaclar kiimesi

B = Meyve veren agaclar kiimesi
C = Kirmizi yaprakh bitkiler kiimesi

ile gosterilmektedir.

C

Buna gore, yukandaki semada mavi boya-
i bolgeyi temsil eden kiime asagidakilerden
hangisidir?

A) Meyve vermeyen agaclar

B) Kirmizi yaprakli olmayan agaclar

C) Meyve vermeyen kirmizi yaprakh agaclar

D) Meyve veren kirmizi yaprakli olmayan agac-
lar

E) Meyve veren ve kirmizi yaprakll agaclar
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27. Asagidaki tabloda bir marketin aylik geliri ile bu
markette calisan Ahmet'in ayni anda aldigi maas
arasindaki iliski verilmistir.

Marketin kazanci (TL) | Ahmet'in maag! (TL)
20000 1500
35000 3000
40000 3500
55000 5000

Buna goére, Ahmet'in aylk maasini sirketin
gelirine bagl hesaplamak icin kullanilan fonk-
siyon asagidakilerden hangisi olabilir?

A) f(x) = % + 500 B) f(x) = 75 — 500

X
0
C) f(x) = 2"—0 + 1000 D) f(x) = Lo - 1000

E) f(x) = % — 2500

X
5

28. Asagida bir lokantanin menisiindeki 3 cesit
corba, 4 gesit ana yemek ve 5 gesit tatliya ait fiyat
listesi verilmistir.

Corba Ana Yemek Tath
—5TL e i L 9TL
g5 TL i I 1 10TL
B 5 TL 13TL ... 12TL

16 TE = 12TL

Bir lokantadan 1 corba, 1 ana yemek ve 1 tath
alip toplamda 30 TL 6deyecek olan bir kisi bu
secimi kacg farkh sekilde yapilabilir?

A)9 B)10 C)11 D)12 E)13

E’\ 30.
%3g

Akin, Onur, Sibel, Tuana ve Tirkay adl bir arka-
das grubu oyun oynamaktadir. ilk yliz dogal
sayinin her birini ayr bir karta yazip bir kutuya
koyuyorlar. Baglangigta herkes bir numara ¢ekip
oyuna basliyorlar. Herkes ilk ¢ekilisini yaptiginda,
Akin 10, Onur 25, Sibel 40, Tuana 75 ve Tirkay
93 sayisini g¢ekiyor. Bundan sonraki gekiliste
cikan kimin elindeki sayiya daha yakin ise oyunu
kazanmaktadir.

Cekilen sayi iki kisinin de ortasinda bir sayi
ise elindeki sayisi kii¢iik olan oyunu kazan-
digina gére, bu oyunda kazanma olasih@ en
yliksek olan kisi asagidakilerden hangisidir?

B) Onur C) Sibel
D) Tuana E) Tirkay

A) Akin

Xy, Xp, Xz, .., X, S€kilde n elemandan olusan veri
grubu igin bu veri grubundaki sayilarin toplami-
nin veri sayisina bélimine aritmetik ortalama (x)

denir.
X +X +X +..+X
1 2 3 n

x= n
esitligi ile gosterilmektedir.

Bu veri grubunun standart sapmasi (s) ise

/(x1 e e T B

S =

y n-1
ile hesaplanir.

3,6,x, 12,15

Yukaridaki veri grubunun aritmetik ortalamasi
8 olduguna gore, standart sapmasi kactir?
V10

A) V5 B) ‘> C) 25

2/10 11
\f(_ E)T

D) 3
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